

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана в январе 1948 года

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 62 (10018)

Среда, 17 апреля 1985 года

Выходит четыре раза в неделю

Цена 3 коп.

РАЗВИВАТЬ СФЕРУ УСЛУГ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по развитию услуг по ремонту и строительству жилищ, построек для садоводческих товариществ, гаражей и других строений по заказам населения в 1986—1990 годах и в период до 2000 года», которое является составной частью комплексной программы развития производства товаров народного потребления и сферы услуг на 1986—2000 годы.

В постановлении отмечается, что в результате повышения благосостояния советского народа значительно увеличился спрос населения на услуги по ремонту, строительству, улучшенной отделке и оборудованию жилищ (квартир, домов), по строительству построек для садоводческих товариществ, гаражей и стоянок для транспортных средств, принадлежащих гражданам и других строений. Вместе с тем потребности в этих услугах удовлетворяются не полностью.

Партийным и советским органам министерствам и ведомствам, предприятиям, учреждениям и организациям поручено разработать и осуществить мероприятия по улучшению организации и дальнейшему развитию работ по ремонту, строительству, улучшенной отделке и оборудованию жилищ (квартир, домов), строительству построек для садоводческих товариществ, гаражей и стоянок для транспортных средств, принадлежащих гражданам, и других строений по заказам населения.

Установлены задания по выполнению в 1986—1990 годах за счет средств граждан услуг по ремонту жилищ (квартир, домов), строительству индивидуальных жилых домов, кооперативных и индивидуальных гаражей (сблокированных, одно- и двухэтажных) и стоянок для транспортных средств, принадлежащих гражданам.

Определены на этот период объемы услуг по ремонту за счет граждан жилищ (квартир, домов) ведомственного жилищного фонда.

Предприятиям и организациям строительных министерств и ведомств разрешено изготавливать и поставлять по заявкам ремонтно-строительных организаций, выполняющих предусмотренные настоящим постановлением услуги населению, бетонные, железобетонные, стальные, металлические и другие изделия, утеплители, сухие смеси, составы и растворы.

В целях оказания помощи населению в ремонте и строительстве жилищ Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам местных Советов народных депутатов поручено рассмотреть и решить вопросы об организации в существующих пунктах и ателье проката предметов длительного пользования выдачи населению на прокат средств малой механизации и инструмента, применяемых при ремонте и строительстве жилищ.

Постановлением предусмотрены и другие меры улучшения сферы бытовых услуг населению. (ТАСС).



В КОЛЛЕКТИВЕ строительного управления химического завода немало каменщиков, выполняющих по полторы нормы в смену на кладке очередного девятиэтажного дома на площади им. Свердлова.

Среди них М. А. Рябкина, неоднократно награжденная Почетными грамотами и денежными премиями за высокопроизводительный труд.

НА СНИМКЕ: М. А. Рябкина.

Фото М. Бабенко.

15—20 АПРЕЛЯ

ударная трудовая вахта в честь 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина

22 апреля исполняется 115 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина — пламенного революционера, основателя Коммунистической партии и Советского государства — самого выдающегося политического деятеля нашей эпохи, величайшего гения человечества.

Ежегодно советские люди выходят на ударную коммунистическую вахту в честь дня рождения Ильича, называя ее ленинской. Верные славной традиции лучшие трудовые коллективы Москвы вновь выступили с патриотической инициативой — провести 20 апреля коммунистический субботник, посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Оценивая роль первых коммунистических субботников, родившихся в тяжелейших условиях гражданской войны и разрухи, В. И. Ленин указывал, что они имеют «прямо-таки гигантское значение» как «...начало переворота, более трудного, более существенного, более коренного, более решающего, чем свержение буржуазии, ибо это — победа над собственной косностью, распухлостью, мелкобуржуазным эгоизмом...»

Все выдающиеся революционные события нашего времени и построение развитого социализма в СССР, формирование социалистического государства, коммунистическое и освободительное движение, ликвидация колониального господства являются воплощением учения В. И. Ленина. Верность

ленинизму пронизывает всю многогранную деятельность КПСС. Следуя заветам В. И. Ленина, она ведет советский народ вперед, творчески обогащая все то новое и плодотворное, что утверждается в нашей жизни, решая узловые проблемы современного развития, реализуя советскую Программу мира 80-х годов.

Дальнейшим обогащением ленинского учения станут решения готовящегося XXVII съезда КПСС. Ленинизм — это живая теория, могучий метод познания и преобразования общественного бытия, творческого осмысливания опыта борьбы и созидательной деятельности масс, неизменное руководство к действию.

Позывные субботника

С полной отдачей

Коллектив Приволжского управления «Волгоэнергомонтаж», следуя замечательной традиции советских людей, отметит наилучшими трудовыми достижениями день «красной субботы», посвященный 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

— В празднике труда, — рассказывает главный инженер управления С. Б. Абрамович, — примут участие свыше 400 человек. Из них 323 будут трудиться на своих рабочих местах — в машинном зале № 1 Балаковской АЭС.

В этот день передовая бригада слесарей-турбинистов, возглавляемая В. Житеневым, займется окончательной настройкой турбины, а бригада слесарей-трубопроводчиков во главе с В. Тычевым будет монтировать системы подачи водорода на генератор, а гидравлические испытания конденсатного тракта выполнит бригада В. Шаткова. С большой отдачей будут трудиться и остальные участники субботника, которые займутся благоустройством сборочной площадки и территории управления, сбором металлолома, наведением порядка в машзале и служебных помещениях.

Коллектив управления заметил 20 апреля выполнить подрядных работ собственными силами на 21,5 тысячи рублей, из них 3,5 тысячи планируется перечислить в фонд оплачиваемой пятилетки.

В. ВЛАДИМИРОВ.



«Дневник» СТРОИТЕЛЬСТВА Атомной Электростанции

С опережением графика

Самой высокой производительности труда в марте текущего года по пеху сварки Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж» добились электросварщик 6 разряда Н. И. Сухаря и его напарник электросварщик 4 разряда Сергей Корнилко. Оба они прибыли в рабочую командировку на Балаковскую АЭС с Южно-Украинской атомной электростанции.

ЗА ПЛЕЧАМИ Н. Сухаря — двенадцать лет работы на сооружении атомных станций страны. С. Корнилко работает

В ГОРКОМЕ КПСС

Перевыполнять суточные задания на Балаковской АЭС

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «Об инициативе бригад управления «Промстрой» Саратовгэстроя Героя Социалистического Труда Н. П. Деркача и заслуженного строителя

Бюро горкома КПСС отметило, что в строительных, монтажных организациях города на основе дальнейшего внедрения и совершенствования комплексной системы управления эффективностью капитального строительства широкое распространение получают прогрессивные формы организации и оплаты труда.

В бригадах усилена организаторская и массово-политическая работа, эффективнее развивается социалистическое соревнование. Возрастает авангардная роль коммунистов, партийных групп, усиливается их влияние в коллективах. Наиболее высоких показателей

всего третий год, но уже успел зарекомендовать себя умелым работником, за короткий срок овладевшим двумя видами сварки — аргоной и электродуговой.

В начале марта в гермозоне первого реакторного отделения руководство пеха сварки управления доверило Николаю Ивановичу и его напарнику выполнять одну из ответственных операций по установке и сварке датчиков контрольно-измерительных приборов верхнего блока реактора.

Множество мелких трубок из нержавеющей стали диаметром от 4 до 8 миллиметров планировалось им смонтировать за два месяца. Чтобы решить эту задачу, сварщики работали с большой отдачей по 12 часов в сутки и в выходные дни. Каждый стык сдавался ими с первого предъявления.

Ровно на месяц раньше они завершили работы по установке и сварке датчиков КИП верхнего блока реактора.

В. УРУШАНОВ, член райкомовского поста на АЭС.

РАБОТА ЖДЕТ ПРОДОЛЖЕНИЯ

Состоялось заседание городского штаба по контролю за строительством объектов производственного назначения.

ЧЛЕНЫ ШТАБА обсудили вопрос о ходе строительства объектов на машиностроительном заводе им. Дзержинского и судоремонтном, крытой стоянке автобусов в пассажирском автотранспортном предприятии. Заслушав отчет начальника управления «Промстрой» Саратовгэстроя А. В. Иванова и информации руководителей предприятий С. И. Гуртового, Г. А. Манжосова и Н. В. Рязина, штаб рекомендовал в апреле возобновить работу строителей на этих объектах.

Рекомендовано строителям совместно с работниками автореприятия ввести стоянку в действие в мае.

РСФСР Н. Н. Козлова по перевыполнению ежесуточных заданий на строительстве объектов Балаковской АЭС.

РСФСР Н. Н. Козлова по перевыполнению ежесуточных заданий на строительстве объектов Балаковской АЭС.

Партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственному руководству управления «Саратовгэстрой», монтажных организаций, занятых на строительстве объектов АЭС провести необходимую организаторскую и массово-политическую работу по широкому распространению инициативы бригад Н. П. Деркача и Н. Н. Козлова в коллективах всех бригад, осуществляющих строительство атомной электростанции. Обсудить указанную инициативу на партийных, комсомольских, рабочих собраниях, в каждой бригаде.

Обязать партком, партбюро строительных и монтажных организаций усилить работу по дальнейшему совершенствованию структуры партийных организаций, улучшению расстановки коммунистов в бригадах, повышению их авангардной роли. Продолжить создание новых партийных групп, подбор и утверждение партгруппиров и парторганизаторов в бригадах. Добиться от ответственного руководства предоставления бригадам своевременного фронта работ, комплектации оборудованием, материалами, механизмами.

С пленума городского комитета комсомола

ВРЕМЯ ДЕЙСТВОВАТЬ

Доклад первого секретаря горкома комсомола В. Тамышева «О работе комсомольских организаций молодежи на досрочное выполнение планов 1985 года и одиннадцатой пятилетки в целом» вобрал в себя все то лучшее, чем сегодня гордятся молодые труженики Балакова. Прошедшие четыре года стали периодом интенсивного развития экономики промышленных предприятий города. Задания четырех лет пятилетки по производству товарной продукции выполнены 10 ноября 1984 года. За четыре года объем промышленной продукции увеличился на 37,2 процента, производительность труда возросла на 31,9 процента. В полтора раза увеличился, по сравнению с 1980 годом, объем продукции с государственным Знаком качества.

На предприятиях города стало больше внимания уделяться экономному и рациональному использованию сырья, материальных и топливно-энергетических ресурсов.

Безусловно, во всем этом есть немалая заслуга молодых тружеников Балакова. Тысячи юношей и девушек участвуют в соревнованиях за успешное выполнение плановых заданий завершающего года и пятилетки в целом. С похвальной гордостью первый секретарь горкома ВЛКСМ доложил участникам пленума о том, что более 200 молодых тружеников досрочно выполнили задания четырех с половиной лет пятилетки, 86 юношей и девушек и пять комсомольско-молодежных коллективов уже завершили пятилетние планы.

В числе правофланговых социалистического соревнования идут крутильщики объединения «Химволокно» В. Коскова, на ее рабочем календаре уже 1988 год, комсомольско-молодежная бригада треста «Балаководстрой» П. Сенотова, комсомольско-молодежное звено управления «Жилстрой» В. Шнырева.

Эти цифры еще раз убеждали в том, что у комсомольской организации есть немало сил и возможностей для дальнейшего увеличения вклада молодых в развитие экономики, наращивание производственных мощностей, увеличение выпуска продукции, планомерное освоение средств в капитальном строительстве. И

здесь предполагался конкретный анализ положения дела в комсомольско-молодежных коллективах, принципиальное обсуждение допущенных промахов в работе комитетов комсомола.

К сожалению, эти предположения сбылись лишь частично. Все выступления звучали в благодушном тоне. О критике забыли... А ведь в докладе первого секретаря приводились и такие цифры: более 800 комсомольцев не справляются с производственными заданиями, слабо повышают свое мастерство, нарушают трудовую и общественную дисциплину. А такие комсомольские организации, как судоремонтного завода, троллейбусного управления, вообще устранились от организации социалистического соревнования. Так, например, комитет ВЛКСМ судоремонтного завода в течение 1984 года и начала 1985 года ни разу не подводил итоги социалистического соревнования молодежи. Да и как их можно было подводить, если на заводе не существует даже положения о социалистическом соревновании среди комсомольцев? Забыты такие формы соревнования, как «Мастер-золотые руки», «Отличник качества», «Лучший молодой рабочий завода». Комитет комсомола, возглавляемый В. Батяловой, даже не пытался исправить создавшееся положение, а ведь предприятие систематически испытывает трудности в выполнении плановых заданий.

Комитеты ВЛКСМ ряда комсомольских организаций очень слабо осуществляют контроль за ходом соревнования, не заслушивают на своих заседаниях отчеты комсомольцев о выполнении взятых обязательств, а в таких комсомольских организациях, как ТЭЦ-4 и завода «Полимерзальц», ни разу не подводились итоги соревнования. Не заслушивались на заседаниях отчеты комсомольцев о выполнении взятых обязательств в комсомольских организациях треста общественного питания, железнодорожной станции, локомотивного депо.

К сожалению, ничего конкретного по исправлению создавшегося положения в этих комсомольских организациях на пленуме не прозвучало. А ведь задачи, стоящие перед городской комсомольской организацией, исключают из

практики работы благодарные и самоуспокоенность. Этого требует от нас постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи».

И сегодня, охотно говоря о достижениях передовиков, мы обязаны обращать самое пристальное внимание на тех, кто в ходе социалистического соревнования именуется «сердечниками» и «отстающими». Ведь именно они зачастую сводят на «нет» усилия передовиков в деле выполнения заданий и социалистических обязательств. Но почему-то анализ показателей со знаком «минус» и «плюс» с трибуны пленума прозвучал совершенно однобоко; там, где успехи налично, приводились конкретные цифры, назывались фамилии, но ни одной фамилии отстающего не прозвучало, не названы и причины отставания и пути их устранения. Почему не сказать конкретно или спросить с отстающих, что собираются они делать, чтобы исправить положение, ведь присутствовали же на пленуме комсомольские активисты названных выше организаций заводов «Полимерзальц» и судоремонтного, ТЭЦ-4 и троллейбусного управления.

Поэтому правильно прозвучало с трибуны пленума

предложение секретаря комсомольской организации Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж» С. Костюкевича: «Так давайте же спросим сами себя — почему плохо, подумаем вместе, как исправить положение». Жаль, что это предложение не было поддержано.

Несколько слов об организации работы пленума, проходившего под лозунгом: «Всемерное повышение организованности и дисциплины — наш долг». Что ж, хороший лозунг, жаль только, что его не придерживались участники пленума. Во-первых, пленум начал свою работу на 8 минут позже назначенного времени. В течение 15 минут шли опоздания. Во-вторых, не чувствовалась дисциплины среди участников пленума. Во время доклада и выступлений отдельные комсомольские активисты (в задних рядах) переговаривались между собой, кто шепотом, кто почти вслух.

А лозунг был хорошим, правильным...

В работе пленума принял участие и выступил зав. организационным отделом горкома КПСС Н. В. Тескин, указавший на плохую дисциплину участников пленума и отсутствие контроля за исполнением принимаемых постановлений.

Л. ЧЕРТИХИНА.

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Специальный ингибитор (вещество, снижающее скорость химических реакций), препятствующий отложениям парафина на стенках трубопроводов, создан во Всесоюзном институте газа. «Азоял-7» — так назвали этот состав бакинские ученые. Смешиваясь с нефтью при подаче в скважину, состав поступает в трубопровод и создает на его внутренней стенке тончайший защитный слой, предотвращающий отложения парафина.

Технология производства ингибитора проста, сырье дешево, а экономический эффект высок.

На снимке: кандидат химических наук М. Мурсалова демонстрирует действие ингибитора на нефть с высоким содержанием парафина.

Фото О. Литвина (Фотохроника ТАСС).



Вклад балаковцев в победу

В блокнот докладчика

Близится историческое событие — 40-летие Победы в Великой Отечественной войне. Уходят в глубь истории те суровые и незабываемые годы, но все полнее и ярче высветляется всемирно-историческое значение нашей Победы, ее источники и уроки; все более очевидными становятся выводы из итогов минувшей войны для современности.

В будущий четверг в трудовых коллективах Балакова пройдет единый политдень по теме «КПСС — организатор и вдохновитель победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов».

Ниже публикуется справочный материал для докладчиков.

© 138 человек, в том числе 39 женщин, подали заявления в военкомат с просьбой направить их добровольцами на фронт.

© Ушли добровольцами в Действующую армию в первые дни войны 59 коммунистов. Среди них А. С. Иванов, С. Ф. Рызлейцев, И. П. Сохренов, Н. А. Штоколов.

© В специальную разведывательно-диверсионную школу при ЦК ВЛКСМ, для работы в тылу врага, добровольно пошли 20 воспитанников ремесленного училища № 6 города Балакова комсомолец Николай Васильевич Грибанов.

© В районе населенного пункта Вайнеде Латвийской ССР повторил подвиг Александра Матросова (воспитанник ремесленного училища № 6 города Балакова комсомолец Николай Васильевич Грибанов). Балаковская земля воспитала 13 Героев Советского Союза, 4-х кавалеров трех орденов Славы, двух командующих армиями. В годы войны за бой и за труд наши земляки были удостоены свыше 12 тысяч государственных наград.

© Тяжелой ценой досталась нашему народу победа над фашизмом. Из 13 тысяч балаковцев, ушедших защищать Родину, не вернулось с полей сражений 6,5 тысячи. Они погибли или пропали без вести на фронтовых дорогах, освобождая нашу землю, народы Европы от фашистских захватчиков.

© В феврале — марте 1942 года от трудящихся города и района для воинов Действующей армии поступило 20 тысяч зимних вещей.

© В начале декабря 1942 года открыли свои личные счета «в помощь защитникам Сталинграда» комсомольцы и молодежь завода имени Ф. Э. Дзержинского.

© К концу 1942 года балаковцами было собрано 3220 тысяч рублей, на которые 28 декабря 1942 года делегация трудящихся закупила 20 боевых самолетов и передала их летчикам Сталинградского фронта.

© На строительстве новой железной дороги Сызрань — Саратов — Сталинград, которую назвали дорогой жизни и победы, приняли участие 800 посланцев Балакова и Балаковского района.

В борьбе за экономию и бережливость

ПОЧЕТНЫЙ ВЫМПЕЛ БРИГАДЫ

На днях в объединение «Балаковорезинотехника» пришла радостная весть. Решением Миннефтехимпрома СССР и ЦК профсоюза коллектив бригады по изготовлению резиновых уплотнителей из цеха № 3, которой руководит Н. М. Кулагина, признан победителем в социалистическом соревновании среди производственных бригад отрасли. Победитель награжден Почетным вымпелом и денежной премией.

С хорошими технико-экономическими показателями закончил этот коллектив прошлый год, выполнив годовое задание 21 декабря, опередив принятые социалистические обязательства завершить годовую программу 29 декабря.

Успешно выполнен такой важнейший показатель, как задание по ассортименту продукции. Вместо 98,5 процента по обязательствам коллектив добился ежемесячного выполнения плана по ассорти-

менту на 99,1 процента, а это, следует подчеркнуть, очень высокий показатель для объединения, и достигнуть его нелегко.

Приоритет объема производства против соответствующего периода прошлого года составил 2,9 процента. Задание по росту производительности труда выполнено на 107,1 процента.

Рачительный хозяин — так с полным основанием и уважением можно сказать о каждом члене бригады. И это определенно —

не красивая фраза. Этот логический вывод родился после тщательного обследования экономистами результатов работы бригады по экономии сырья и материалов. Бригада в два раза перекрыла свои обязательства. На 52,7 тысячи рублей вместо 20 тысяч рублей по обязательствам сэкономлено за год сырья и материалов.

И не только этот солидный для коллектива вклад в копилку бережливости дает право называть его членов рачительными хозяевами. Здесь каждый имеет свой личный счет экономии.

Хорошим правилом стало в коллективе добиваться высоких результатов труда

меньшим числом работающих.

Высокую оценку работе бригады дал начальник участка стыковочных уплотнителей третьего цеха В. И. Павленков.

— Чтобы точнее охарактеризовать труд этого коллектива, — сказал он, — нужно вернуться к дням создания бригады. Раньше на участке было несколько разрозненных звеньев, которые были более заинтересованы в выполнении своих заданий. Не было никакой общей заинтересованности в выпуске конечного продукта, достигнута лишь частичная экономия. Стали искать пути, чтобы улучшить работу всего участка.

В октябре 1984 года создали хозрасчетную бригаду. Руководство ею доверил одному из старейших работников, который трудился в цехе 11 лет, т. е. со дня его основания, — Н. М. Кулагину. Он работал вулканизаторщиком, в совершенстве освоил свою профессию, не скупясь, делился своим богатым опытом с молодежью. Словом, всем, кто к нему обращался, старался помочь и словом, и делом. И теперь уже можно сказать, что доверие Николай Михайлович оправдал с честью.

Таким образом, разрозненные звенья прессовщиков, вулканизаторщиков, резчиков и обрезчиков объединились в одну комплексную хозрасчетную бригаду.

ПУСКОВОЙ ГРАФИК уплотнен до предела. Большинство возникающих по ходу дела проблем в целях экономии времени решается прямо на местах, наиболее важные выносятся на оперативные совещания, которые проводятся дважды в день председателем центральной приемочной комиссии Е. И. Игнатенко. Здесь координируются действия многочисленных смежных организаций, решаются межведомственные споры, проверяются суточные графики производства работ и т. д.

А проблем, чем ближе к пуску, становится все больше. Выявляются старые погрешности, и пока идет их устранение, возникают новые. Время же неумолимо движется вперед, и его надо экономить. Все это хорошо знают, однако далеко не каждый стремится выполнить главное требование сегодняшнего дня.

К сожалению, даже в эти напряженные предпусковые недели можно наблюдать и ранний уход на обед, и очереди на оставках, когда до конца рабочего дня еще добрых полчаса, и столпотворение у дверей магазинов задолго до их открытия, и длительные перекуры, правда, в укромных местах, подалее от глаз людских.

НАКАНУНЕ ПУСКА...
Ветераны стройки

хорошо помнят время, когда возводилась Саратовская ГЭС. Невозможно говорить о них, забыв предпусковые дни и ночи, когда стройка жила одной общей заботой: быстрее

Он и помогал строить, преодолевать трудности, работать жадно, с азартом, жить, что называется, по большому счету. Всеобщий трудовой героизм — точнее не выразишь атмос-

Власов и многие другие по праву считают эту стройку школой своей рабочей зрелости, которая заложила и развила в них лучшие качества рабочего класса — преданность де-

рушения допускают разве что новички и то из-за незнания железных законов бригады. Добрые традиции, рожденные в памятные шестидесятые, по-прежнему живы и работают на сегодняшний день.

Ярким доказательством этому служат трудовая победа, одержанная недавно коллективом комплексной бригады, возглавляемой кавалером ордена Ленина ветераном стройки Н. И. Боквым, который за четыре года и три месяца выполнил пятилетнее задание. Со значительным опережением графиков трудятся и другие коллективы строителей В. П. Привезенцева, С. В. Калиберды, Н. Н. Козлова, А. И. Чернышева и многие другие, возглавляемые также ветеранами стройки, настоящими энтузиастами своего дела.

В Большой советской энциклопедии понятие энтузиазма трактуется как высокая степень воодушевления, подъема, восторга, порождаемых преданностью какой-либо идее, стремлением к достижению важной цели. Мы не сомневаемся, что смысл его нашему эрудированному читателю хорошо известен и без нас, но захотелось еще раз напомнить его, поскольку, на наш взгляд, значение этого прекрасного слова несколько обесценилось.

И. НАУМОВА.

Строится Балаковская АЭС ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ

До пуска первого энергоблока остается всего полтора месяца. Срок малый, чтобы успеть подготовить, промывать, прокрутить, отладить все системы. Буквально через одну-две недели начнется один из важнейших

этапов пусконаладочных работ — горячая и холодная обкатка систем трубопроводов и оборудования первого и второго контуров. К нему интенсивно готовятся все — строители, монтажники, наладчики.

увидеть свое детище в работе. Круглые сутки не умолкал рабочий шум. Люди работали по две, а бывало и три смены подряд добровольно, несмотря на запрет. В то время не было на стройплощадке ни магазинов с дефицитными товарами, ни многочисленных стационарных столовых, ни парикмахерских. Зато был энтузиазм, который поднимал людей над обыденностью, непролазной грязью, накопленной за долгие годы усталостью.

феру, которая царила в те годы на стройплощадке ГЭС.

И не было людей счастливей строителей, когда первые потоки волжской воды хлынули в котлован ГЭС и первое судно прошло через судоходный канал.

Эти годы очень любят вспоминать ветераны. Николай Петрович Деркач, Николай Иванович Бокв, Петр Софонович Лысенко, Николай Александрович Шугурин, Павел Алексеевич

ду, высокую ответственность за результаты своего труда, самоотверженность и честность.

Последующие годы добавили опыта, мудрости, мастерства. Сегодня коллективы, возглавляемые ветеранами, являются маяками социалистического соревнования. Им поручаются обычно самые ответственные участки производства, самые сложные задания. И в успехе можно не сомневаться. С дисциплинкой здесь дружат крепко. На-

ЛИПЕЦК. На Новолипецком металлургическом комбинате имени Ю. В. Андропова ведется строительство крупного цеха, ввод которого позволит значительно увеличить производство металла для электротехнической промышленности страны.

Строительство цеха-гиганта осуществляет коллектив ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени треста «Липецкстрой», награжденный по итогам минувшего года переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную Лоску почета на ВДНХ СССР.

Работы ведутся по принципу «Рабочей эстафеты». Угруппированная комплексная бригада Героя Социалистического Труда И. И. Макарова заключила договор о подряде на 1 миллион 485 тысяч рублей.

На снимках: слева — бригадир Иван Иванович Макаров; справа — на строительстве нового цеха.

Фото В. Кожевникова (Фотохроника ТАСС)



НОВЫЕ ЭКСПОНАТЫ МУЗЕЯ

На протяжении нескольких лет поисковая группа нашей школы собирает материалы о прославленном летчике, нашем земляке, Герое Советского Союза Федоре Петровиче Польшине.

Недавно фонды школьного музея боевой славы пополнились новыми интересными экспонатами: племянница героя Анна Ивановна и ее муж, участник Великой Отечественной войны Василий Иванович Прыжков передали школе мундир генерал-полков-

ника с дубликатом Золотой Звезды Героя, орденскими планками, его фуражку и летные очки.

Большой интерес у ребят вызвал планшет Ф. П. Польшина, в который вложена карта Берлина и его окрестностей периода его штурма, в котором принял участие Ф. П. Польшин, будучи командующим Военно-Воздушными Силами народной Польши.

Знают ребята теперь и любимые песни земляка, которые он записывал в годы войны в общую те-

традь. Она, наряду с другими личными вещами Ф. П. Польшина, стала экспонатом музея. Актив музея и педагогический коллектив школы благодарят супругов Прыжковых, а также сына героя Петра Федоровича Польшина за пополнение школьного музея ценнейшими экспонатами.

В. УПОЛОВНИКОВ,
директор СШ № 16,
заслуженный учитель
школы РСФСР.

ду. Всего в бригаде насчитывалось 90 человек. Цель преследовалась одна: заинтересовать каждого члена бригады в выполнении всех технико-экономических показателей.

Приведу такой пример. До перехода на хозрасчет об экономии сырья и материалов и речи не было на участке. Грубо говоря, сводили концы с концами по резиновым смесям и другим материалам. Переход на хозрасчет заставил брать экономными всех. И уже в октябре экономия сырья и материалов составила 6,6 тонны на 7,5 тысячи рублей. В ноябре сэкономили 6 тонн, а в декабре уже 14 тонн на 16 тысяч рублей.

ботает коллектив в этом году. Не хуже и другие технико-экономические показатели. Так, производительность труда за два месяца возросла на четыре процента. Нет ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Стабильно выполняется план, хотя показатели его невыполнения могли бы быть и выше, будь резиновая смесь лучшего качества.

Добиваться высоких результатов в соревновании бригаде помогают также черты, как взаимопомощь и взаимозаменяемость. 60 работников бригады овладели вторыми смежными профессиями. Невоскорман источник энергии коллектива является электи. В его составе также веле-

раны труда, как вулканизаторщики В. П. Татауров, Н. Д. Головачев, Н. Н. Пугачев, коммунист В. А. Варламова, молодой коммунист В. Попсуй и другие.

Воодушевленные высокой оценкой их труда, члены бригады Кулагина полны решимости внести достойный вклад в фонд пятилетки на празднике труда. В день «красной субботы» бригада будет работать на сэкономленном сырье и материалах и по предварительным подсчетам изготовит 8 тонн продукции на 20 тысяч рублей.

Эта задача коллективу по плечу.

Е. ХОЛЮДОВСКАЯ,
наш воспитанный юмор.

Транспорт — пассажир БУДЕМ ВЗАИМНО ВЕЖЛИВЫ

В салонах практически всех городских автобусов вывешены правила проезда. С ними знакомы, наверное, все пассажиры. А выполняют их далеко не все. Хорошо известно, что проезд должен быть оплачен до первой остановки, но, хотя штраф за бесплатный проезд увеличен до трех рублей, некоторые пассажиры пытаются проехать без билета.

У таких «зайцев» всегда один и те же отговорки: «не успел», «забыл», «доеду до нужной остановки — оплачу». А ведь от платы за проезд зависит и регулярность движения автобусов, и их техническое обслуживание.

Не зря пишут, что лучший контролер — это совесть. Многие водители говорят, что когда вошедшие пассажиры активно передают плату за проезд и комплименты абонементы, поднимается рабочее настроение. Конечно, бывает очень обидно, если салон полон, а деньги на билеты передали несколько человек, и особенно, когда в ответ на просьбу дружнее передо-

вать плату водитель слышит грубое слово.

Нельзя не сказать, что для культуры обслуживания пассажиров — понятие абстрактное. С такими мы ведем серьезную работу. Недавно на совете бригад было решено разработать дополнительные комплексные меры по совершенствованию культуры обслуживания пассажиров и добиваться выполнения его требований всеми водителями.

Водители нашего предприятия борются за чистоту в салоне. Но практически в автобусах можно видеть испачканные сиденья и стенки салона, шепуху от семечек, обертки от конфет и тому подобное. Это уже — степень «культуры» некоторых пассажиров. Хотелось бы, чтобы остальные не отворачивались, а остановили хулигана, нарушителя порядка. Нужно быть взаимно вежливыми, уважать труд каждого человека.

С. ГОРДОПОЛОВ,
водитель пассажирского автопредприятия, депутат горсовета.

На контроле «Огней коммунизма» ВОПРОС ОСТАЕТСЯ ОТКРЫТЫМ

В январе на страницах газеты был опубликован фельетон «Чудеса, да и только». В нем шла речь о плохой эксплуатации сетей отопления и горячего водоснабжения в первом микрорайоне работниками пятого жилищного управления ЖКУ производственного объединения «Химволокно», о низком качестве ремонта и его несвоевременности.

Отвечая редакции, заместитель генерального директора объединения А. В. Дегтев сообщил, что для устранения порывов в системе теплоснабжения и водоснабжения в распоряжение ЖКУ направлены дополнительно сварщики и слесари-сантехники, отмеченные недостатки в эксплуатации жилого фонда будут устранены. Одновременно он сообщил, что аварийный участок у школы № 5 относится к коммунациям района тепловых сетей ТЭЦ-4.

Чтобы узнать, как обстоят дела сейчас, в последние дни отопительного сезона, когда можно делать определенные выводы, наш корреспондент вновь побывал в первом микрорайоне. Он убедился, что парные теплотрассы напротив школы № 5 продолжает, поэтому вопрос о том, какие будут предприниматься шаги для его устранения, переадресовываем руководству района теплосетей, которое предпочло в свое время промолчать и мер никаких, видимо, не приняло.

Что же касается коммунальных, эксплуатируемых ЖКУ производственного объединения «Химволокно», то аварии и порывы, о которых шла речь в фельетоне, устранены, произведен текущий ремонт. Как сообщила нам главный инженер ЖКУ А. Ф. Пархоменко, на летний период запланированы большие объемы работ по капитальному ремонту систем отопления и горячего водоснабжения ряда домов по ул. им. Менделеева и 50 лет ВЛКСМ. В домоуправлениях комплектуются специальные ремонтные бригады для производства этих работ. В каждом домоуправлении теперь будет по два сварщика, а не по одному, как раньше. По мнению А. Ф. Пархоменко, следующую зиму ЖКУ объединения «Химволокно» встретит хорошо подготовленным.

Редакция не снимает этот вопрос с контроля. Мы еще раз побываем в первом микрорайоне, поинтересуемся, как проходили летние ремонтные работы, встретимся с жителями. Нельзя допускать, чтобы еще раз повторилась аварийная ситуация, сложившаяся в последний раз.



Участникам весеннего праздника «Книжкины именины», состоявшегося в большом зале Дворца культуры строителей, долго будет помниться театральное представление, в котором выступили юные активисты общества книголюбов.

Фото Л. Богомолова.

Неделя изобразительного искусства

С 1958 года в нашей стране ежегодно проводится «Неделя изобразительного искусства». С 15 по 22 апреля она будет проходить в нашем городе.

Филиал музея им. А. Н. Радищева устраивает в эти дни встречи с балаковскими художниками. Они будут проходить в мастерских художников и на выставке «Молодые художники города», которая открыта в филиале политехнического института. В Неделю активности будут читаться лекции к 40-летию Великой Победы — «Образ защитников Родины», «Великая Отечественная война в произведениях изобразительного искусства». В апрельские дни много заявок поступает на лекционные темы «Образ В. И. Ленина в изобразительном искусстве», «Художники — лауреаты Ленинской премии».

Слушателям предлагаются также лекции о творчестве русских и советских художников, лекция о балаковских художниках.

В филиале музея в эти дни работает постоянная экспозиция произведений XVIII—XIX веков, юбилейная выставка произведений А. П. Боголюбова, приуроченная к 100-летию музея, основателем которого является этот художник.

В Неделю изобразительного искусства будет проведено обсуждение и закрытие выставки «Самодельное творчество», где посетители встретятся с художниками-любителями. Велел за этой выставкой будет открыта новая — «Волга в произведениях русских и советских художников» из фондов Саратовского музея им. А. Н. Радищева.

В кинотеатрах города в эти дни в программе удлиненных сеансов будут демонстрироваться фильмы «Художник Н. Романин», «Художник Н. Рерих», «Художник И. Глазунов».

Приглашаем Вас принять участие в Неделе изобразительного искусства. **Т. КУЗНЕЦОВА,** сотрудник филиала музея им. А. Н. Радищева.

Книги о Ленине

На выставке-продаже, открывшейся в книжном магазине № 3, представлены «Воспоминания о Владимире Ильиче Ленине» в пяти томах.

Среди эпистолярного наследия В. И. Ленина особое место принадлежит его письмам к родным. Этой теме посвящена книга «Письма В. И. Ленина к родным».

На выставке представлена общественно-политическая литература, посвященная 40-летию Победы, вопросам трудовой, плановой государственной дисциплины, коммунистическому воспитанию молодежи. Широкие круги читателей привлекут такие книги, как Г. Волков «Рядом с гением — гений», Б. Костюковский и С. Табачников «И нет счастливее судьбы». Приглашаем посетить нашу выставку-продажу, которая открылась 16 апреля в книжном магазине № 3, расположенном по ул. Ленина, 129 и других книжных магазинах города.

И. БУБЕНЕЦ, продавец общественно-политического отдела.

Редактор **В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ.**

Автошкола ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на платные курсы водителей следующих категорий:

- категория «А» (водитель мотоцикла) — срок обучения 1,5 месяца;
- категория «Б» (водитель легкового автомобиля) — срок обучения 2,5 месяца;
- категория «ВС» (шофер-профессионал) — срок обучения 6 месяцев.

Комплектуются группы по переподготовке на категорию «Е» (водитель автомобиля-тягача) и повышению классности.

За справками обращаться по адресу: ул. им. Титова, 61. Телефоны: 4-49-63, 4-49-85, 4-35-99.

5-5.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

(ул. Комсомольская, 35, кв. 1. Телефон 4-05-42)
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

в трест общественного питания:
буфетчик, продавцов мелкой розницы, лоточниц, уборщиц, мойщиц посуды, шоферов, старшего экономиста планового отдела, слесаря-электрика в подсобное хозяйство. 2-2.

в гостиницу:
продавцов продовольственных и промышленных товаров, заведующих секциями продовольственных товаров, продавцов мелкой розницы промышленных и продовольственных товаров. 2-2.

В КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ ПОСТУПИЛИ

тематические планы центральных издательств: «Политиздат», «Недра», «Химия», «Лесная промышленность», «Музыка».

Спешите своевременно оформить заказ на интересующую вас книгу. 2-Г

УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ!

Фабрика фотохудожественных работ изготавливает цветные панно на облицовочной глазурованной плитке для ванных комнат и кухонь.

Возможно исполнение орнамента на облицовочной плитке по заказам согласно образцам, которые находятся в фотографии Дома быта, расположенной на улице им. Ленина, 91. Справки по телефону 4-14-56. 2-2

Среднее профессионально-техническое училище № 63

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1985—1986 учебный год для обучения по профессиям.

Один год обучения

контролер-кассир продовольственных товаров, повар 3 разряда, парикмахер мужского и женского залов.

Два года обучения

повар 4 разряда, кондитер, портной легкого женского платья, портной верхней женской одежды, портной верхней мужской одежды.

В училище принимаются юноши и девушки, имеющие десятилетнее образование.

Прием заявлений после 10 мая. По всем вопросам обращаться по телефону 4-14-51. Адрес училища: улица Пролетарская, 69. 3-1

С 23 по 25 апреля в среднем ПТУ № 6

ПРОВОДИТСЯ ВСТРЕЧА

выпускников школы ФЗО, ФЗУ, РУ-6 1930—1945 годов. Администрация, партийная и профсоюзная организации СПТУ № 6 приглашают на эту встречу всех выпускников и сотрудников этих лет.

Торжественное открытие встречи 23 апреля в 10 часов в актовом зале СПТУ № 6.

Адрес училища: улица им. Ленина, 2. 2-1

Балаковский филиал Саратовского ордена Трудового Красного Знамени политехнического института

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на вечерние двухмесячные курсы подготовки к вступительным экзаменам в институт.

Плата за весь курс обучения — 12 рублей. Деньги переводятся в любом почтовом отделении по адресу: г. Саратов, Октябрьское отделение Госбанка, расчетный счет 000141317, подготовительным курсам.

Начало занятий с 3 мая. За справками обращаться в комнату 415, телефон 4-58-04. 2-1

База «Балаковостеклотара» НАПОМИНАЕТ

что в приемных пунктах базы принимаются в неограниченном количестве стеклянные банки отечественного и импортного производства всех емкостей

В КИНОТЕАТРАХ

17 апреля.

Россия.

УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА — в 9. ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА (две серии) — в 12, 15, 18, 15, 21.

Космос.

НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ — в 9. ТРЕТЬЯ СТОРОНА МО- ТА — в 16, 50, 19, 10, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. ЕСЛИ МОЖЕШЬ, ПРОСТИ — в 11, 13, 15, 17, 18, 50, 21.

Зал повторного фильма. ЕГОРКА — в 14. ПРИХОДИТЕ ЗАВТРА — в 12, 16, 18, 15, 20.

Октябрь.

УЧЕНИК ЛЕКАРЯ — в 9, 15, 11, 13. ТАЙНА ВИЛЛЫ «ГРЕ- ТА» — в 16, 50, 19, 10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01 бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 62, тираж 25190.

Советы врача

Болезнь

можно предупредить

Молодость и здоровье. Молодость и болезнь. Первое сочетание звучит естественно, второе тревожит своей нелогичностью и зовет к действию.

XX век — век резкого роста числа сердечно-сосудистых заболеваний, таких как инфаркт миокарда и порок сердца. Сегодня известно, что болезни сердца и сосудов очень тяжелые по своему течению и исходу, начинаются, как правило, исподволь, именно в молодом возрасте, то есть, когда человек вполне или невольно создает массу условий для возникновения этих заболеваний.

Постоянные, нередко неоправданные эмоциональные перегрузки, малоподвижный образ жизни, переедание, нерегулярное и нерациональное по составу белков, жиров, углеводов, витаминов питание с включением слишком большого количества холестерина и животных жиров, курение, злоупотребление алкоголем, лекарственными препаратами — это, так называемые, факторы риска. Лица, «обладатели» ими, болеют инфарктом миокарда в 5—10 раз чаще и в более раннем возрасте, чем лица «свободные» от этих факторов. Отсюда ясно, как важно молодым людям знать эти факторы, ведь заболеть или быть здоровым во многом зависит от каждого из нас.

В возникновении болезней сердца первостепенное значение имеет атеросклероз коронарных сосудов сердца, снабжающих сердечную мышцу питательными веществами. Атеросклероз характеризуется появлением на внутренней стороне артерий уплотнений (бляшек), приводящих к сужению просвета сосудов и нарушению питания того органа, который снабжает этот сосуд. От ожирения до атеросклероза один шаг. Проблема ожирения становится все более острой, чему способствуют рост благосостояния и малоподвижный образ жизни. Ожирение начинается, как правило, в раннем детском возрасте, когда по традиции полнота ребенка отождествляется со здоровьем. Исследованиями установлено, что в настоящее время молодые люди страдают атеросклерозом сердечных артерий со значительно более раннего возраста, чем молодые люди предыдущих поколений.

Примерно треть молодых людей, больных инфарктом миокарда злоупотребляют алкоголем. Опасность алкоголя заключается в его коварстве: сразу после приема наступает наркотический эффект, большой чувствует себя легче, исчезает боль в сердце, но затем возникает резкий спазм сосудов сердца и вследствие этого нару-

шение питания мышцы сердца. Алкоголь не безразличен и для системы свертывания крови, активность которой он резко повышает. Поэтому так часты на высоте опьянения мозговые и сердечные катастрофы.

Увлечение курением — это для молодых, как правило, одна из наиболее важных причин коронарного атеросклероза и инфаркта миокарда.

Но наиболее частым заболеванием, встречающимся в подростковом возрасте является ревматизм. Это очень древнее заболевание человека, возникает в юношеском и детском возрасте и длится с периодическими обострениями. Хорошо известно, что это заболевание, которое «лизжет» суставы и «кусает» сердце. Какие же неблагоприятные факторы способствуют возникновению ревматизма в подростковом возрасте? Это, так называемая, стрептококковая инфекция (частые ангины, хронический тонзиллит, скарлатина).

Большую роль играют инфекции (грипп, катар верхних дыхательных путей). Немаловажное значение придается простуде, которая ослабляет защитные реакции организма. Повреждение сердечной мышцы и клапанов микробным агентом в конечном счете приводит к формированию порока.

Регулярные занятия физкультурой, рациональное питание, закаливание способствуют повышению защитных сил организма, такие же факторы, как курение, алкоголь, переедание, малоподвижный образ жизни ослабляют защитные силы организма и predisполагают к заболеваниям сердца.

Итак, из всего вышесказанного вытекает вывод, что беречь сердце надо с молодого возраста.

С. МАТУШКИНА, подростковый врач поликлиники № 3.